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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Proefprojecten inclusieve kinderopvang  -  Stand van zaken (2)

Op 15 november 2018 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 64) over de stand van zaken 
van de proefprojecten inclusieve kinderopvang. In zijn antwoord gaf de minister aan dat 
er geen subsidies voor deze pioniers worden gepland. Hij stelde verder dat hij nog geen 
antwoorden kon geven omdat de oproep en het indienen van een kandidaatstelling nog 
lopende waren en dat dit kon gebeuren van 3 oktober 2018 tot en met 3 december 2018.

1. Welke kandidaten dienden uiteindelijk hun kandidatuur in voor deze proefprojecten? 
Werden al deze kandidaten ook geselecteerd? Indien dit niet het geval is, waarom 
niet?

2. De minister had het over een eindevaluatie na twee jaar.

Wat zijn de evaluatiemodaliteiten?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 163 van 7 januari 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. Zoals in de oproep beschreven, werden de aanvragen inhoudelijk beoordeeld op 
basis van drie criteria: 

 het innoverend karakter van de voorgestelde samenwerking in functie van het 
realiseren van een inclusieve kinderopvang, voor alle kinderen 

 de aandacht voor participatie van kinderen en gezinnen
 een sterke, structurele samenwerking (in opbouw), vb. met een 

samenwerkingsovereenkomst 

Hierbij werd ook telkens de link gelegd met de vijf principes voor het 
samenwerkingsverband tussen vergunde kinderopvang en MFC zoals beschreven in 
de oproep: 

 De participatiekansen van het kind worden bevorderd
 Ouders hebben de regie over de ondersteuning in handen
 De kinderopvang en het MFC spreken in dialoog en evenwaardigheid af hoe de 

specifieke ondersteuning wordt ingezet in de kinderopvang op het moment 
dat er een zorgvraag is 

 De focus ligt op het verkennen en innoveren 
 Evenwaardig partnerschap

Op 6 december 2018 kwam de jury samen, bestaande uit medewerkers van het 
VAPH en Kind en Gezin. De jury beoordeelde elke ontvankelijke kandidatuur 
inhoudelijk op basis van de drie hogergenoemde criteria. Op basis van de 
beoordeling en met aandacht voor geografische spreiding, werd beslist de 
kandidatuur al dan niet te selecteren als pioniersproject. De jury maakte een voorstel 
op, waarbij er 13 kandidaturen geselecteerd werden als project ‘pionieren in 
samenwerking’. Dit voorstel werd door de administrateurs-generaal van Kind en 
Gezin en het VAPH goedgekeurd op 21 december 2018.

De 7 kandidaturen die niet geselecteerd werden als project voldeden onvoldoende 
aan één of meerdere van de drie criteria, bijvoorbeeld: onvoldoende aandacht voor 
de participatie van het kind in de groep, onvoldoende doordrongen van de inclusieve 
visie, onvoldoende vernieuwend en dus beperkte leerkansen, ad hoc samenwerking, 
onvoldoende de ouder als krachtig zien, onvoldoende aandacht voor meerwaarde van 
elke partner…

Via de Nieuwsbrief Kinderopvang in februari en op de website van Kind en Gezin zal 
gecommuniceerd worden over de deelnemende pioniersprojecten.
Zoals beschreven in de oproep, is de belangrijkste doelstelling het verkennen van 
samenwerking tussen MFC’s en vergunde kinderopvang en dit in het belang van het 
kind en zijn gezin. Hierbij willen we op 3 vlakken leren:

 Organisatorisch: hoe kan de ondersteuning van een MFC ingezet worden voor 
inclusieve kinderopvang? Hoe krijgt de samenwerking tussen beide organisatoren 
(MFC en kinderopvang) vorm? 



 Meerwaarde voor inclusieve opvang: hoe kan de ondersteuning van een MFC een 
versterking betekenen voor inclusieve kinderopvang?

 Ervaring stakeholders: hoe wordt dit geëvalueerd door de betrokkenen? Welke 
voordelen en drempels worden er ervaren? In de eerste plaats door de ouders, de 
betrokken kinderopvang en het MFC. Daarnaast ook door het VAPH, Kind & Gezin, 
ouderverenigingen en de leden van de resonansgroep inclusieve kinderopvang.

Dit is dan ook de leidraad voor de eindevaluatie, twee jaar na de opstart van de 
projecten.


